

Обобщение правоприменительной практики за 1 полугодие 2022 года

В соответствии с Положением об Агентстве лесного хозяйства Камчатского края (далее – Агентство), утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 28 апреля 2011 года № 165-П, Агентство является исполнительным органом государственной власти Камчатского края, осуществляющим в Камчатском крае реализацию отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений и осуществляет на землях лесного фонда в Камчатском крае федеральный государственный лесной контроль (надзор). Деятельность осуществляется непосредственно Агентством, а также через подведомственное краевое государственное казенное учреждение «Камчатские лесничества» (далее – КГКУ «Камчатские лесничества») и его филиалами.

Реализация мероприятий в рамках федерального государственного лесного контроля (надзора) в лесах Камчатского края осуществляется посредством:

- проведения совместных мероприятий с федеральными органами государственной власти, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории лесного фонда;

- административные расследования;

- производство по делам об административных правонарушениях.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 366 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в рамках Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» контрольно-надзорные мероприятия Агентством не проводились.

С целью профилактики нарушений лесного законодательства гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами должностными лицами Агентства и КГКУ «Камчатские лесничества» кратно увеличено количество маршрутов при осуществлении лесной охраны.

Должностными лицами Агентства и КГКУ «Камчатские лесничества» в указанный период проведено 535 патрулирований, рейдовых мероприятий, в ходе которых выявлено 65 нарушений лесного законодательства.

Выявлено 12 фактов незаконной рубки лесных насаждений (статья 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ)) общим объемом 274,94 куб. метра с причинением вреда

на сумму 1477272 рубля. К административной ответственности привлечены 7 лиц, штрафов наложено на сумму 119400 рублей. Оплачено вреда на сумму 1173097 рублей, все назначенные штрафы оплачены в полном объеме.

Выявлен 1 факт самовольного занятия лесного участка (ст. 7.9 КоАП РФ), привлечено к административной ответственности 1 лицо. Наложено штраф на сумму 20000 рублей, оплачен.

Выявлено 30 фактов нарушений правил пожарной безопасности в лесах (ст.8.32 КоАП РФ), привлечены к административной ответственности 30 лиц (в том числе 1 юридическое лицо и 4 индивидуальных предпринимателя) в виде предупреждений и штрафов (наложено штрафов на сумму 236500 рублей.)

Выявлено 3 факта неоплаты юридическими лицами назначенных административных штрафов в установленные законом сроки. Были составлены протоколы по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ и направлены в суд для рассмотрения по существу.

В качестве недопущений нарушений обязательных требований при осуществлении федерального государственного лесного контроля (надзора) Агентством на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия. Так в 1 полугодии 2022 года проведено 158 профилактических визитов, оказано 193 консультирования по вопросам лесного законодательства, 283 информирования, касающихся сведений при осуществлении государственного контроля (надзора).

Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, в целях профилактики совершения вышеуказанных правонарушений, рекомендуется при осуществлении своей деятельности руководствоваться перечнем нормативных правовых актов (далее – НПА), содержащих обязательные требования, соблюдение которых является предметом федерального государственного лесного контроля (надзора). Перечень НПА указан на официальном сайте Правительства Камчатского края на странице Агентства лесного хозяйства Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

С целью предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, Агентством утверждена и размещена на официальном сайте в сети «Интернет» Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении полномочий по федеральному государственному лесному контролю (надзору) на землях лесного фонда на территории Камчатского края на 2022 год.

Функционирует раздел, посвященный профилактике нарушений обязательных требований, размещено Руководство по соблюдению обязательных требований при осуществлении федерального государственного лесного контроля (надзора), размещено Обобщение правоприменительной практики, информация о публичных мероприятиях и многая другая полезная информация для посетителей сайта Агентства.

Начальник отдела федерального
государственного лесного контроля
Агентства лесного хозяйства Камчатского края



С.В. Шабарчин